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2009年中考物理试题分类汇编：欧姆定律（二）
欧姆定律

（09烟台）27．学习了电学相关知识后，学校举办了一次综合实践活动，活动的主题是利用电流表或电压表制作一个简易电子秤．图20是小红设计的电子秤原理图，其中E为干电池(2节)；A是电流表（电子秤示数表盘)；R0是定值电阻(5Ω)；R是一根长为6cm阻值为15Ω的均匀电阻丝．c是一根弹簧，其所受压力F与压缩量△L的关系如图21所示(塑料盘的重力不计，g取10N／kg，制作时，调整弹簧的长度，使之不称重物时滑片P刚好在电阻丝的a端．

[image: image10.png]773,

540505




⑴该电子秤的最大称量是多大．应选用的电流表最大量程是多少．

⑵当电流表的指针指在O．3A处时，所称重物的质量是多少．

⑶从理论上说明该方案的最大不足，画出你的设计原理图．

答案：
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（09湖州）37 ．张林同学设计了一个风速仪，图甲是它的原理示意图。定值电阻Ro = 10 欧，Rl 是压力传感器（其电阻值会随所受压力大小变化而变化，变化关系如图乙），电源电压恒为3 伏，电流表的量程为0－0.6 安，风压板是一块长方形的轻质塑料板，它的面积为0.4米2 。
( 1 ）在电路中连入R0的目的是            
( 2 ）闭合开关后电流表的读数为0.15A， 风压板上所受到的压力是多少？
此时的风速为多少？
( 3 ）你认为此风速仪存在的不足之处是           （写出一点即可）。
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（09山东潍坊）．现有下列实验器材：一只已知阻值的定值电阻R0、两只电流表、电池、开关、足量的导线。请你利用这些器材设计实验，测出一只未知电阻Rx的阻值。

要求：(1)在右框内画出实验电路图。

(2)简述实验过程并用已知量和测量量表示Rx。

答案：(1)如图
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(2)按照图所示的电路图连接电路，闭合开关S，读出电流表示数I1、I2，据U=R0I1=RxI2,求出Rx=
[image: image4.wmf]0

2

1

R

I

I

．

[image: image5.png]


（09泰安）21．实验室中有一蓄电池，电压标记已模糊不清，电压约为20V。现在实验室有下列器材：定值电阻R0（阻值为10Ω）1个、滑动变阻器（（阻值变化范围为0～20Ω）1个、标准电阻箱（阻值变化范围为0～9999Ω，电路符号为“      ”）1个，一只量程为0～3V、0～15V的电压表，单刀单掷开关若干，导线若干。
请从中选择适当的器材组成实验电路，测出该蓄电池的电压值。
(1)在方框中画出你设计的实验电路图。
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     (2)简述你连接好电路后的测量步骤(测量的物理量用物理符号表示)：

(3)写出该蓄电池电压U大小的表达式（用所测的物理量和已知量表示），U＝           。
答案：
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方案一：

（1）电路图如图所示（3分）

（2）①将滑动变阻器的滑片移至最大阻值处；

②闭合开关，读出电压表的示数U1。（2分）

（3） eq \f(R0＋Rx, R0) U1（或3U1）（2分）
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方案二：

（1）电路图如图所示（3分）

（2）①将滑动变阻器的滑片移至最大阻值处；②闭合开关，读出电压表的示数U1。（2分）
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（3） eq \f(R0＋Rx,Rx) U1（或 eq \f(3,2) U1） （2分）

方案三：

（1）电路图如图所示（3分）

（2）①将电阻箱调至电阻最大阻值处；②闭合开关，将电阻箱调至合理阻值（具体阻值合理同样得分），读出电压表的示数U1。（2分）

（3） eq \f(R0＋Rx, R0) U1（或具体倍数关系）（1分）

说明：其它方案正确同样得分
（09贵阳）．如图所示，电源电压保持不变，滑动变阻器的最大阻值R0=20Ω，当只闭合开关S1，滑片P置于最左端a时，电流表示数为0.2A；当开关S1．S2均闭合，滑片P置于最右端b时，电流表示数为0.6A，则定值电阻R1=      Ω，电源电压U=     V。

答案：10     6
（09义乌）20、如图所示电路，电源电压不变，滑动变阻器上标有“2A 20欧姆”字样。以下四个图像中，能正确表示当开关S闭合后，通过小灯泡L的电流I与滑动变阻器连入电路的电阻R的关系的是


答案：D

（09威海）．两定值电阻甲．乙中的电流与电压关系如图5所示，现在将甲和乙串联后接在电压为3V的电源两端，下列分析正确的是：A．甲的电阻值大于乙的电阻值　　　
B．甲的电压大于乙的电压　　　
C．甲消耗的电功率大于乙消耗的电功率　　　
D．甲的电流等于乙的电流

答案：D
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